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Ð]l*¨Ç {ç³Ô¶æ²Ë$

1. 6xy2z, 8x2y3z2, 12x3y3z3ËMýS$
VýS.Ýë.¿ê.¯]l$ MýS ]̄l$MøP…yìl.
1) 2xy2z 2) 4xy2z

3) 3xy2z 4) 2xyz

f. 1; 
6    8   12 x x

2
x

3

↓
2 ↓x

y2 y3 y3 z    z2 z3

↓y2 ↓ z

VýS.Ýë.¿ê. = 2xy2z

2. 0.36 + 0.284 ÷ 0.4×0.8−0.038 = ?

1) 0.89 2) 1.25

3) 1.2 4) 0.548

f. 1;
0.36 + 0.568 − 0.038 = 0.36 +

0.53 = 0.89

3. ¯]l$ çÜ*„îSÃMýSÇ…^èl…yìl.

1) 2) 

3) 4)

f. 2;

4.

1) 64 2) 16 

3) 28 4) 14

f. 2;

5. B ]̄l…§Šæ, _¯é², {ç³Ýë§ŠæË$ JMýS MóSMŠæ ]̄l$ CÌê 

ç³… è̂l$MýS$¯é²Æý‡$. B ]̄l…§Šæ , _¯é² ¾

Ð]l…™èl$, Ñ$WÍ¯]l ¿êVýS… {ç³Ýë§Šæ ¡çÜ$MýS$…sôæ,
{ç³Ýë§Šæ G…™èl ¿êVýS… MóSMŠæ ´÷…§ýl$™éyýl$?
1) 2) 

3) 4)

f. 2;
MóSMŠæ = 1

6. 11™ø MýS_a™èl…V> ¿êW… è̂lºyól çÜ…QÅ
x4584 AÆ‡¬™ól x ÑË$Ð]l G…™èl?
1) 5 2) 4 

3) 3 4) 2

f. 3;
x4584 ]̄l$ 11 °ÔóæØçÙ…V> ¿êW…^éË…sôæ
x4584ÌZ° »ôæíÜ Ýë¦̄ éË Ððl¬™èl¢…, çÜÇ
Ýë¦̄ éË Ððl¬™é¢°MìS çÜÐ]l* ]̄l…V> E…yéÍ.
= x + 5 + 4 = 4 + 8

⇒ x = 3  

7. 75 ÷ [35−{63−(79−54÷9×6)}] = ?

1) 3 2) 5 

3) 15 4) 25

f. 2;
75 ÷ [35−{63−(79−36)}]

75 ÷ 15 = 5

8.

1) 87.5 2) 8.75 

3) 0.875 4) 0.0875

f. 2;

9. 24X, 22V, 20T, ?

1) R18 2) 18R

3) P16 4) 16P

f. 2;
18R (JMýS A„ýSÆý‡…/ A…MðS Ð]l§ýlÌêÍ)

10. ç³Ð]l Œ̄æ JMýS ç³È„ýSÌZ  64% Ô>™èl…™ø  272

Ð]l*Æý‡$PË$ Ýë«̈ …^éyýl$. AÆ‡¬™ól B
ç³È„ýSÌZ° Ððl¬™èl¢… Ð]l*Æý‡$PË$ G°²?
1) 440 2) 425

3) 450 4) 475 

f. 2;

Ð]l*Æý‡$PË$

11. ´÷yýlÐ]l# 2.05 Ò$. E…sôæ ´÷Æý‡´ër$ ]̄l 2
Ò$rÆý‡$ÏV> MöÍ^éÆý‡$. AÆ‡¬™ól B ´÷Æý‡´ër$
Ô>™èl… G…™èl?

1) 2)

3) 42% 4) 41%

f. 1;
2.05–––100%

0.05–––?

12. Æý‡*. 6000 AçÜË$™ø  Hsê 20% è̂l{MýS-
Ð]lyîlz™ø {ç³† 6 ð̄lËËMýS$ ÌñæMýSP MýSsôæt Ñ«§ýl…V>
18 ð̄lËËMýS$ AÄôæ$Å Ð]lyîlz° ÌñæMìSP… è̂l…yìl.
1) Æý‡*. 7,869 2) Æý‡*.7800
3) Æý‡*. 7986 4) Æý‡*. 7928

f. 3;
1½ çÜ…Ð]l™èlÞÆ>ËMýS$

Ððl¬™èl¢… = AçÜË$ + Ð]lyîlz

13. }§ólÑ, ÔóæQÆŠæË$ JMýS C…sìæMìS çÜ$ ]̄l²…
ÐólÄ¶æ$yé°MìS Ð]lÆý‡$çÜV> 7.2, 10.8 ÆøkË$
ç³yýl$™èl$…¨. AÆ‡¬™ól B C…sìæ OÐðlÔ>ËÅ…ÌZ 

Ð]l…™èl$ çÜ$ ]̄l²… ÐólÄ¶æ$yé°MìS G…™èl

çÜÐ]l$Ä¶æ$… ç³yýl$™èl$…¨?
1) 4.8 2) 3.6

3) 3.9 4) 4.2 

f. 2;
C§ýlªÆý‡$ ó̂ íÜ ]̄l Ððl¬™èl¢… ç³° 

Ððl¬™èl¢… ç³° = ÆøkË$

Ð]l…™èl$

ÆøkË$

14. 24 Ð]l$…¨ ïÜ°Ä¶æ$ÆŠæÞ ÝëÐ]l$Æý‡¦Å…, 40 Ð]l$…¨
þ°Ä¶æ$ÆŠæÞ ÝëÐ]l$Æ>¦Å°MìS çÜÐ]l* ]̄l…. JMýS
ç³°° 9 Ð]l$…¨ ïÜ°Ä¶æ$ÆŠæÞ™ø 25 Ð]l$…¨
þ°Ä¶æ$ÆŠæÞ ç³° ó̂lÄ¶æ$§ýlÍ^éÆý‡$. M>V> 12
Ð]l$…¨ ïÜ°Ä¶æ$ÆŠæÞ Ð]lõÜ¢ þ°Ä¶æ$ÆŠæÞ ]̄l$
G…™èlÐ]l$…¨° ¡çÜ$MøÐéÍ?
1) 18 2) 20 

3) 22 4) 24 

f. 2;
24 Ð]l$…¨ ïÜ°Ä¶æ$ÆŠæÞ = 40 Ð]l$…¨
þ°Ä¶æ$ÆŠæÞ

3 ïÜ°Ä¶æ$ÆŠæÞ = 5 þ°Ä¶æ$ÆŠæÞ
ç³°ÌZ 9 Ð]l$…¨ ïÜ°Ä¶æ$ÆŠæÞ + 25
þ°Ä¶æ$ÆŠæÞ
Ððl¬™èl¢… þ°Ä¶æ$ÆŠæÞ ÝëÐ]l$Æý‡¦Å… 
= 15 + 25 = 40 þ°Ä¶æ$ÆŠæÞ
AÆ‡¬™ól 12 Ð]l$…¨ ïÜ°Ä¶æ$ÆŠæÞ E¯é²Æý‡$
M>ºsìæt Ðéâ¶æÏ̄ ]l$ þ°Ä¶æ$ÆŠæÞÌZMìS Ð]l*Ça™ól 20
Ð]l$…¨ þ°Ä¶æ$ÆŠæÞ M>ºsìæt, C…M> 20 Ð]l$…¨
þ°Ä¶æ$ÆŠæÞ M>ÐéÍÞ E…¨.
fÐéº$ = 20

15. ÑÔ>ÌŒæ 120 MìS.Ò$. §ýl*Æ>°² O»ñæMŠæOò³ Mö…™èl
ÐólVýS…™ø ÐðlâêÏyýl$. B ÐólV>°MìS 3 MìS.Ò$./VýS….
MýS$ ò³…_™ól 2 VýS…rË çÜÐ]l$Ä¶æ$… ™èlVóSŸ .
AÆ‡¬™ól A™èlyìl AçÜË$ ÐólVýS… G…™èl?
1) 8 2) 12 

3) 10 4) 15 

f. 4;
ÐólVýS… = x; 

x = 15

16. 2018 ]̄lÐ]l…ºÆŠæ 29 ]̄l VýS$Æý‡$ÐéÆý‡… AÆ‡¬™ól
2021 ]̄lÐ]l…ºÆŠæ 29 ]̄l H ÐéÆý‡… AÐ]l#™èl$…¨?
1) Ô¶æ${MýSÐéÆý‡… 2) Ô¶æ°ÐéÆý‡…
3) B¨ÐéÆý‡… 4) ÝùÐ]l$ÐéÆý‡…

f. 4;
ÝùÐ]l$ÐéÆý‡…

17. S, R MýS…sôæ 7 çÜ…Ð]l™èlÞÆ>Ë$ _ ]̄l²Ðéyýl$.
ÐéÇ§ýlªÇ °çÙµ†¢ 7 : 9 AÆ‡¬™ól S Ð]lÄ¶æ$çÜ$Þ
G…™èl?
1) 16 Hâ¶æ$Ï 2) 18 Hâ¶æ$Ï
3) 28 Hâ¶æ$Ï 4) 24.5 Hâ¶æ$Ï

f. 4; 
S: R = 7:9

°çÙµ†¢ ¿ôæ§ýl…
= 2 ¿êV>Ë$ –– 7 çÜ…Ð]l™èlÞÆ>Ë$

7 ¿êV>Ë$ –– ?

çÜ…Ð]l™èlÞÆ>Ë$

18. G™èl$¢ 16.8Ò$, ÐðlyýlË$µ 2.5 Ò$., Ð]l$…§ýl…
12 òÜ….Ò$. MöË™èlË$ E ]̄l² JMýS VøyýlMýS$ 20
òÜ….Ò$. “ 12 òÜ….Ò$. “ 8 òÜ….Ò$.
MöË™èlË$ E ]̄l² Cr$MýSË$ G°² çÜÇ´ù-
™éÆ‡¬?
1) 2625 2) 2652

3) 6252 4) 5262

f. 1;
Vøyýl =

19.

1)

2) 

3) 

4)    
f. 1;

çÜ*„îSÃMýSÇõÜ¢

20. JMýS çœ$ ]̄l… ´÷yýlÐ]l#Ë$ Ððl¬™èl¢…, è̂l™èl$Æý‡{çÜ… 

è̂l$r$tMöË™èlÌZ Ð]l…™èl$ E…¨. çÜ…QÅ

ç³Æý‡…V> çœ$ ]̄l… çœ$¯]lç³ÇÐ]l*×æ…, è̂l™èl$Æý‡{çÜ…
OÐðlÔ>ÌêÅË$ çÜÐ]l*¯éË$. AÆ‡¬™ól çœ$ ]̄l…
´÷yýlÐ]l# G…™èl?
1) 336 Ä¶æÊ°r$Ï 2) 432 Ä¶æÊ°r$Ï
3) 576 Ä¶æÊ°r$Ï 4) 288 Ä¶æÊ°r$Ï

f. 3;
çœ$ ]̄l… ´÷yýlÐ]l# = a

è̂l™èl$Æý‡{çÜ… ´÷yýlÐ]l# = x

24a = x

a3 = x2 ⇒ a3 = (24a)2

a3 = 576a2

∴ a = 576

21. MìS…§ýl C_a ]̄l çÜ…QÅË A…MýS Ð]l$«§ýlÅÐ]l$…,
Ð]l$«§ýlÅVýS™èl…, »êçßæ$â¶æM>Ë MýS.Ýë.VýS$.
MýS¯]l$MøP…yìl?
7, 2, 10, 4, 3, 12, 8, 4, 6, 4
1) 30 2) 12

3) 60 4) 20

f. 3;
»êçßæ$â¶æMýS… = 4
Ð]l$«§ýlÅVýS™èl… = 7.5
A…MýS Ð]l$«§ýlÅÐ]l$… = 6
MýS.Ýë.VýS$. = 60

22. cot4θ + cot2θ = 2.2 AÆ‡¬™ól,
cosec4θ − cosec2θ = ?

1) 0 2) 1.1

3) 2.2 4) 3.3

f. 3;
cosec2θ × cosec2θ − cosec2θ
cosec2θ (cosec2θ − 1)

cosec2θ (cot2θ)[... cosec2θ − cot2

θ = 1] 

cot4θ + cot2θ = 2.2

cosec4θ − cosec2θ = 2.2

23. JMýS çÜÐ]lÊçßæ…ÌZ 5 Ð]l$…¨ Ñ§éÅÆý‡$¦Ë$ JMýS
ç³È„ýS Æ>Ô>Æý‡$. JMýS Mö™èl¢ Ñ§éÅÇ¦ ÐéÇ™ø
ó̂lÆý‡V> çÜVýSr$ 2MýS$ ò³ÇW…¨. AÆ‡¬™ól Mö™èl¢

Ñ§éÅÇ¦ Ýë«̈ …_ ]̄l Ð]l*Æý‡$PË$, B 5 Ð]l$…¨
çÜVýSr$ Ð]l*Æý‡$PË MýS…sôæ G…™èl GMýS$PÐ]l?
1) 14 2) 12

3) 15 4) 18

f. 2;
5 Ð]l$…¨ çÜVýSr$ Ð]l*Æý‡$PË$ = x

Ððl¬™èl¢… = 5x; Mö™èl¢ Ñ§éÅÇ¦ = y

y − x = 12 Ð]l*Æý‡$PË$
24. ™èlË$ç³# : ð̂lMýSP :: Æösñæt: ?

1) ò³ ]̄l… 2) °ç³#µ
3) ´÷Æ‡¬Å 4)  í³…yìl

f. 4; í³…yìl
25. Ñ$MŠæ MýS$Ð]l*Æý‡$yýl$ ÑÐ]l$ÌŒæ. Ñ$Ë Œ̄æ  MýS$Ð]l*Æð‡¢

±¯é. Ñ$Ë Œ̄æ, Ñ$MŠæMýS$ Ýù§ýlÇ. AÆ‡¬™ól
Ñ$Ë Œ̄æ, ÑÐ]l$ÌŒæMýS$ HÐ]l$Ð]l#™éyýl$?
1) Ðól$ ]̄l™èl¢ 2) ò³§ýlªÐ]l$Ã
3) Ýù§ýlÆý‡$yýl$ 4) Ýù§ýlÇ

f. 1;
26. C = 24; EYE = 46 AÆ‡¬™ól FOX =?

1) 35 2) 36

3) 38 4) 40

f. 2; F = 21, O = 12, X = 3

D {MýSÐ]l$… Ζ = 1, Y = 2, X = 3, ... A=

26V> E…¨. ∴ 36.

27. JMýS MøyŠæ ¿êçÙÌZ TEMPLE¯]l$
053625V> Æ>õÜ¢ PRAY ]̄l$ GÌê
Æ>Ýë¢Æý‡$?
1) 6816 2) 6915

3) 6814 4) 6815

f. 4; 6815 {ç³† A„ýSÆý‡… MøyŠæÌZ _Ð]lÆý‡ A…MðS ]̄l$
¡çÜ$MýS$¯é²Æý‡$.

28. JMýS MøyŠæ ¿êçÙÌZ EARN ]̄l$ 4073V>
Æ>õÜ¢ LIGHT ]̄l$ GÌê Æ>Ýë¢Æý‡$?
1) 18679 2) 18670

3) 18671 4) 19679

f. 1; 18679; A„ýSÆý‡… MøyŠæÌZ _Ð]lÆý‡ A…MðS
]̄l$…_ 1 ¡íÜÐólíÜ §é°² Ð]l*{™èlÐól$ Æ>Ô>Æý‡$. 

29. JMýS MøyŠæ ¿êçÙÌZ TAM ]̄l$ 20113V>
Æ>õÜ¢, GRIND ]̄l$ GÌê Æ>Ýë¢Æý‡$?
1) 7189114 2) 6189144

3) 7199144 4) 7189154

f. 1;
30. 1200, 600, 300, ?

1) 75 2) 250

3) 150 4) 500

f. 3;

5 y
2; 5 y 6 12

6

+
= + + = +

x

x x x

1
12a 4

8
= × x

1

8

14 3 5 6

6

−
=

1
1

3 2
1 31
2

+

+

+

3 2 3−

5 3 6 6

6

−

6 6 5 3

6

−

14 3 5 6

6

−

cot30 1 sin 45
?

1 sin 45 cot30

° + °
+ =

+ ° °

1680cm 250cm 12cm
2625

20 12 8

× ×
= =

× ×

7 7
24.5

2

×
= =

D 120 120
T ; 2

S 3
= − =

−x x

108 5 18
3.6

25 6 5
= × = =

5

6

108

25

5 5 15 10 25

36 54 108 108

+
= + = =

5

6

133.1
6000 1331 6 7986

100
= × = × =

110 110 110
100 133.1%

100 100 100
= × × × =

0.05 100
100 %

2.05 41
= × =

100
%

51

100
%

41

272
100 425

64
× =

2.8 280
8.75

0.32 32
= =

3 0.2
?

0.1 (3 0.2)

−
=

× +

1 3 11 3 11 9 2 1
1

12 4 12 4 12 12 6

−− − = − = = =

2
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12
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8 1
40 18 40 24 16

2 3

  − × × = − =    

{ }40 (90 5 16 8 2 3) ?− ÷ × − ÷ ÷ =

4 1 1

9 12 27
× =

1

29

1

26

1

27

1

25

4
9

12

AÆ‡¬™ól B ç³È„ýSÌZ° Ððl¬™èl¢… Ð]l*Æý‡$PË$ G°²?
íÜ.òßæ^Œæ.Ñ. çÜ${ºçßæÃ×æÅ…

çÜ»ñæjMýS$t °ç³#×æ$Ë$,

{ç³™ólÅMýS…{ç³™ólÅMýS…{ç³™ólÅMýS…{ç³™ólÅMýS…{ç³™ólÅMýS…{ç³™ólÅMýS…{ç³™ólÅMýS…{ç³™ólÅMýS…{ç³™ólÅMýS…{ç³™ólÅMýS…
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